
Referat fra ordinær generalforsamling i 
Storkøbenhavns Jagtforening den 21. marts 2023 

 
Formanden Lars Frøkjær bød velkommen og overgik dernæst til dagsordenens punkt I - Valg af 
dirigent. 

 
Pkt. 1 - Valg af dirigent 

 
Bestyrelsen havde foreslået Max Elbæk, som blev enstemmigt valgt. Dirigenten konstaterede, at 
generalforsamlingen var rettidigt indkaldt ved annoncering i både JÆGER og på hjemmesiden og 
dermed beslutningsdygtig. · 

 
Pkt. 2- Valg af stemmetællere 

 
Hanne Hauer og Pelle Jandrup blev valgt 

 
Pkt. 3 - Valg af referent 

 
Ole Pedersen blev valgt. 

 
Pkt. 4- Formandens forelæggelse af bestyrelsens beretning 

 
Fonnanden, Lars Frøkjær, bad generalforsamlingen mindes de medlemmer, som var afgået ved døden 
siden sidste generalforsamling, og overgik derefter til fremlæggelsen: 

 
Lad mig starte med at nævne de store begivenheder der er sket omkring os ude i den store verden. 

 
Der er stadig lang sagsbehandlingstid for våbentilladelser. 

 
Politiets nye system til udstedelse af våbentilladelser har givet overskrifter som "Våbenkaos, IT- 
skandale, total nedsmeltning lige før bukkejagten" 

 
Ifølge Politiet er forklaringen på de lange sagsbehandlingstider, at EU har besluttet, at en riffel skal 
registreres i tre dele (piber, låsestole og bundstykker). Dette skal højne sikkerheden i Europa som 
følge af de islamistiske terrorangreb for nogle år siden. Men det nye IT-system til dette, fungerer ikke 
efter hensigten. Så sidste forår stod vi i en situation, hvor optil 15.000-20.000 rifler ikke kunne nå at 
bliver godkendt før jagtsæsonen,jagtrejser måtte aflyses og et par forhandlere gik konkurs. 

 
Trods større flow i sagsbehandlingstiderne i dag hos PAC (Politiets Administrative Center) er der 
stadig knas visse steder, og det kan være frustrerende at høre, at alt glider planmæssigt, når man selv 
må stadig vente i månedsvis. PAC beklager de lange ventetider. Den oprindelige målsætning om max 
20 arbejdsdage holder stadig ikke. 

 
Der oplyses ikke "leveringstid" på en tilladelse, men oversigt bliver løbene opdateret hvor det angives 
hvilket tidspunkt de tilladelser der udsendes lige nu, er indsendt: 

 



Der var ingen bemærkninger til formandens beretning og forsamlingen tog beretningen til 
efterretning. 

 
 

Pkt. 5 - Udvalgenes beretninger 
 
 

Vildtmålsudvalget (Søren List): 
 

Aktiviteterne ligger på et fornuftigt niveau. Tak ti] udvalgsmedlemmerne og banepasseme. 
 

Vi har i år 40-års jubilæum på skydebanerne. Tak i denne forbindelse til Leif Pedersen, som har 
været primus motor for etableringen. 

 
Københavns Kommune regulerer lejekontrakten, så vi stiger fra 280.000 kr. til 1,7 mio. kr. i 
forventet husleje i 2025. 

 
Vi er tilbageholdende med istandsættelserne, da man efter en "Syn og skønsrapporf' vil konkludere 
at bygningerne er i fortræffelig stand. 

 
Der arbejdes fra kommunens side på flere mulige byggeprojekter tæt på skydebanerne. De mulige 
byggeområder ligger i en "Støjkonsekvenszone", hvilket indebærer, at bygherre er ansvarlig for 
eventuel støjdæmpning. Vi er fortrøstningsfulde med hensyn til vores forbliven på området. Det 
vides ikke, om der er planer om yderligere bebyggelse. 

 
Forholdene på elgskydebanen er i overensstemmelse med de svenske og norske regler. 

 
 

Medieudvalg (Ole Pedersen) 
 

Medieudvalget har igen i år været præget af få bidragydere. Aktiviteter indsendes til hjemmesiden. 
Der arbejdes på et projekt: "IO år i Mosehuset". 

 
Jagttegnsudvalg (Ole Jervin) 

 
Vi har 11 elever til eksamen. Vi er nu fem jagttegnslærere: Ole Jervin, Rune Hjortborg, Carsten 
Toldevar Jørgensen., Ole Pedersen og Lars Frølqær. Vi arbejder på annoncering på Facebook. 

 
 

Reguleringsudvalg (Ole Jervin) 
 

Det har været et travlt år. Vi regulerer mink i Utterslev Mose. Der er givet tilladelse til smækfælder, 
og vi har anskaffet en kano der under mediebevågenhed blev døbt "Reguline". 
Vi varetager således arbejde med naturpleje og biodiversitet for både Københavns Kommune og 
Naturstyrelsen. Vi har samarbejde med Tivoli med hensyn til ræveregulering og med kommunen med 
hensyn til regulering af måger i Valby. Jeg takker reguleringsjægerne og ikke mindst Allan. 

 
Klubudvalg (Rune Hjortborg) 

 
Vi har haft en fælles arbejdsdag med morgenmad og frokost. Vi har problemer med opvarmningen og 
vi vil gerne have installeret varmepumpe, hvis mulighederne tillader det. Vi efterspørger udstoppede 
dyr til undervisnings- og dekorationsbrug. Vi har problemer med unge knægte der i om.rådet sælger 
ulovlige stoffer. Dem er vi helst fri for, så vi beder om yderligere afspærring af vores område. 



Bueudvalg (Vakant) 
 

Der er ingen aktiviteter i bueudvalget 
 

Jagthornsudvalg (Ole Jervin) 
 

Der har været problemer med instruktørerne. 2 personer har været tilmeldt duelighedsprøverne 
desværre dukkede ingen af dem op. 

 
 

Hundeudvalg (Rune Klarskov Jensen) 
 

Der er blevet etableret hundetræning i Utterslev Mose. Aktiviteterne er nu annonceret på vores 
hjemmeside. Alle hunde er velkomne uanset stambog. Et gratis træningsprogram ligger på 
hjemmesiden. "Dette er en opstart; du får ikke en færdigjagthund". 

 
Jagtskolen (Carsten Toldevar Jørgensen) 

 
Vi vil gerne uddanne "Den hele jæger". Vi har kapaciteten: Jagttegn, Skydning, Vildthygiejne, 
Praktisk jagt. Der har været 500 kursister igennem. Vi håber at disse aktiviteter bliver landsdækkende 
på sigt. Jeg takker senior-instruktørerne. 

 
 

Pkt. 6 - Forelæggelse af regnskabet (Svend Isling) 
 

Der blev aflagt regnskab på baggrund af Økonomisk årsrapport 2022 som har været tilgængelig på 
foreningens hjemmeside og fremlagt i papirformat ved generalforsamlingen. 

 
Da foreningens revisor, Henrik Sand, var sygemeldt, overgik revisorfunktionen til revisorsuppleant 
Ole Pedersen. Regnskabspåtegningen fra bestyrelse og revisor blev forevist dirigenten. 

 

Regnskabet blev godkendt. 
 
 
 

Pkt. 7 - Indkomne forslag 

Der var fremsendt 2 forslag. 

Allan Pastoft: 

Forøgelse afkørepenge til statens max-takster, 3,70 kr. pr kilometer til de der passer skydebanen. 
 

Det blev vedtaget at sende forslaget i udvalg med en tidshorisont på ca. 2 måneder. 
 

Per Rydstrøm: 
 

Flere udefrakommende tjener penge på anvendelse af SJF's baner. Dette er ikke rimeligt. 
Det foreslås, at der ophænges skilte med teksten: Kurser, instruktion og vejledning på SJF's baner må 
mod betaling kun foregå i SJF regi. 

 
Dette gælder ikke politiets anvendelse af banerne. 

 

Forslaget blev vedtaget. 



Pkt. 8 - Fastsættelse af kontingent 
 

Kontingentet blev foreslået uændret fra SJF's side. Foreningen følger Jægerforbundets priser. 
Forsarnlingen tiltrådte dette. 

 
Pkt. 9 - Godkendelsen af budget 

 
Budgettet blev fremlagt. 

 
Der ønskes hensat midler til forbundsmesterskabet i Jagthornsblæsning i 2025. Der forventes 
omkostninger på 100.000 kr. Der er indtil videre ikke fondsmidler udefra til dækningen. DJ vil 
bidrage med 16.000 kr. Bestyrelsen efterlyste generalforsamlingens mening om dette. 

 

Der blev fremsat ønske om skriftlig afstemning. 
 

Ja: 6 personer, Nei: 33 personer" Blank: 5 personer 

Forbundsmesterskabet i Jagthornsblæsning udgår af budgettet. 

Jagthornsundervisning er en stor post på budgettet. Bestyrelsen tillægges mandat til at beslutte 
fremtidige aktiviteter. 

 
 

Pkt. 10 - Valg af bestyrelsesmedlemmer 
 

Lars Frøkjær, Jens Tilsted og Morten Emkjær var på valg. De var alle villige til genvalg. Alle blev 
genvalgt. 

 
Pkt. 11 - Valg af 2 suppleanter 

 
Henrik Jagd og Ole Jervin var på valg. Ole Jervin ønskede ikke genvalg. Allan Pastoft stillede op til 
suppleantposten og blev valgt. Henrik Jagd blev genvalgt. 

 
 

Pkt. 12 - Valg af revisor og revisorsuppleant 
 

Hans Henrik Sand og Ole Pedersen blev genvalgt som hhv. revisor og revisorsuppleant 
 
 

Pkt. 13 - Valg af udvalgsformænd 
 

Ole Jervin ønskede ikke genvalg som formand for jagttegnsudvalget, reguleringsudvalget og 
jagthomshomsudvalget. Carsten Jørgensen ønskede ikke at fortsætte som formand for 
jagtskoleudvalget. Disse poster er nu vakante 

 
Formandsposten for bueudvalget er fortsat vakant, men Rune Hjortborg "tager fortsat telefonen". 

Alle øvrige udvalgsformænd blev genvalgt. 
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Punkt 14- Eventuelt 
 

Der var i år tre 25 års jubilarer som fik tildelt diplomer og nåle: 

Bente Post Pedersen 
Lars Kirstein 
Mogens Sand 

 

Ole Pedersen blev tildelt diplom for 25 års jagttegns-undervisning i foreningen. 
 

Svend Isling blev udnævnt til æresmedlem af Storkøbenhavns Jagtforening på grund af sin enorme 
arbejdsindsats for samme. Svend Isling takkede for æren og fremhævede samtidig Leif Pedersen, det 
andet af foreningens kun to æresmedlemmer, for dennes vedholdenhed og interesse. 

 
Forsamlingen viste anerkendelse for vore æresmedlemmers store indsats. 

 
Lodtrækning om pladser på mulige jagter tildelt foreningen af Naturstyrelsen vil finde sted på 
baggrund af tilmeldingsli sten til generalforsamlingen. 

 
 
 

Endelig afsluttede Max Elbæk mødet og takkede for god ro og orden. Formanden takkede Max Elbæk 
for indsatsen. 

 
 
 

02/04-2022 
 
 

Max Elbæk (Dirigent) Ole Pedersen (Refererent) 
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